



## 行走的课堂

从金陵城浓荫蔽日的梧桐道，到成都基地里憨态可掬的大熊猫；从福建泰宁峡谷的竹筏漂流，到黄山之巅变幻的云海奇景；从埃及金字塔的神秘巨石，到延吉雪国的朝鲜族风情……这里藏着一群孩子的眼睛，他们用稚嫩的笔触，把旅途中的惊叹、欢笑与思考，都酿成了甜甜的文字。

### 黄山“三绝”

鄞州区董山小学509班

韩依冉(证号2580471)指导老师 吴晓

黄山位于安徽省南部，是著名的世界文化与自然遗产。它就像一颗璀璨的明珠，镶嵌在祖国的大地上，吸引着无数人来观赏。

黄山的美，美在它的奇松、怪石和云海。这三绝就像三位神奇的魔法师，共同编织出黄山的梦幻仙境。

黄山的奇松真是千姿百态。它们不像普通的树那样直直地生长，而是各有各的姿态。有的松树像一把撑开的大伞，有的像一位伸开双臂的巨人，还有的像一只展翅欲飞的凤凰。就说那著名的迎客松吧，它长在悬崖边，枝干斜伸出去，好像在热情地欢迎每一位远道而来的客人。这些松树在风中摇曳，就像一个个绿色的小精灵在跳舞。

黄山的怪石也特别有趣。它们的形状千奇百怪，有的像一只巨大的乌龟，正在慢慢爬行；有的像一只展翅的雄鹰，正准备冲向蓝天；还有的像一位慈祥的老人，坐在山顶上沉思。最著名的是那“猴子观海”，那块石头就像一只顽皮的猴子，蹲在山头，望着远处的海，好像在思考着什么重要的问题。这些怪石，有的高高耸立，有的半藏半露，就像大自然精心雕刻的艺术品。

黄山的云海更是美得让人陶醉。当太阳刚刚升起的时候，云海就像一片白色的海洋，波涛汹涌。山峰在云海里若隐若现，就像一座座神秘的小岛。一阵风吹过，云海就翻滚起来，就像大海的波浪一样，一波接着一波，一浪接着一浪。站在山顶，仿佛置身于仙境之中。

黄山的美，无法用言语完全表达，只有亲身去感受，才能真正领略它的魅力。黄山不仅是中国的骄傲，也是世界的瑰宝。它让我们感受到了大自然的伟大和神奇，也让我们更加珍惜美丽的地球家园。

### 遇见金陵，遇见梧桐

慈溪市慈吉实验学校503班

熊凌而(证号2580194)指导老师 卢倩莹

初到南京就被满城浓荫蔽日的梧桐给惊讶到了，梧桐大道的金色光斑在叶隙间流淌成河，当蝉鸣穿透层层梧桐叶，整座城都浸在翡翠色的蝉纱里。

首站来到总统府，穿过百年长廊，“天下为公”的匾额悬于高堂，孙中山先生办公桌上公文笺的墨痕似乎未干，耳边忽闻钢笔尖划过信笺的沙沙声，墙上挂着“奋斗”二字与“革命尚未成功，同志仍需努力”的匾额，现在看来依然充满力量。转角是民国风的琉璃窗，将夏日切成几何形状，每一面的风景都不相同。

转场来到了南京博物院，其中的镇馆之宝，是岁月长河中的经历者，也是历史的见证者。它们的故事被发掘、记录、讲述，我走过一个又一个的展品，用几十秒的时间凝视，聆听它们的故事。突然发现我很难记住所有的故事，它们实在是太多了，人类在文明面前的渺小显而易见，但在这个过程中，它们也润物细无声地构成了我对世界的想象。

踏出博物院时刻，抬头又见梧桐。树冠交织成拱廊，将往事滤成稀碎的光影。树荫下，凝聚着历史的过往，却从未阻却过生长的力量。



### 蝶

鄞州区董山小学213班

周歆瑜(证号2580423) 指导老师 周婧媛

### 暑假游泰宁

镇海应行久外语实验学校清泉校区101班

何依珈(证号2581054)指导老师 张宇婷

今年暑假，我和爸爸妈妈一起去了福建泰宁旅游。坐了足足六个多小时的动车，虽然有些累，但终于抵达目的地时，我们都特别兴奋！尽管天气很热，却一点也没浇灭我们游玩的热情。

我们在泰宁游览了许多地方：烟波浩渺的大金湖、清幽的九龙潭，还有古色古香的状元街。其中，我最喜欢的就是寨下大峡谷了。那里的景色真美啊！最神奇的是那些形态各异的崖壁图案，有的布满小孔，活像巨大的马蜂窝；有的轮廓分明，仿佛一条凶猛的鳄鱼正要扑过来；还有的深深凹陷，特别像动画片里熊大留下的脚印，有趣极了！

最难忘的是在大峡谷乘竹筏的经历。我们坐在竹筏上，拿着小渔网，一路开心地试着捞小鱼。我还和妈妈、姐姐一起尝试划竹筏呢！看着容易，划起来可难了，竹筏在水里摇摇晃晃，一点也不听话。看着为我们撑船的爷爷稳稳地驾驭着竹筏，我不禁想：“爷爷划竹筏真辛苦啊！”

这次的泰宁之旅真是新奇又有趣，充满了欢声笑语！

### 难忘的延吉之旅

鄞州区惠风书院310班

邬可懿(证号2580553)指导老师 徐水萍

寒假里，爸爸妈妈带我去延吉旅游，这是我第一次去北方，心里特别期待。

当我踏出雪国列车，一下子就被眼前的景象吸引住了。到处都是白茫茫的，屋顶上、树枝上、街道上铺满了厚厚的积雪，就像童话里的冰雪世界一样。我迫不及待地抓起一把雪，松松的，软软的。街道两旁的招牌上跳跃着朝鲜族文字，让我仿佛置身于另一个国家。

为了更好地体验朝鲜族文化，我们住在延吉民俗风情园。我穿上了漂亮的朝鲜族传统服装，做了一回延吉公主。我跟着老师唱歌跳舞，长长的彩带随着舞步在空中飞舞，像彩虹一样美丽。我还学会了用朝鲜语说“你好”和“谢谢”呢！

最有趣的是冰雪欢乐谷！摔得四仰八叉的“出溜滑”、手脚并用的冰面自行车、紧张刺激的冰面漂移，最让我兴奋的是冰雪滑梯。滑梯又高又长，像一条银色的巨龙盘踞在冰面上。我坐在滑板上，双手紧紧抓住拉绳，心里既紧张又期待。工作人员轻轻一推，我就“嗖”地一下滑了下去，风在我耳边呼啸，我忍不住尖叫起来。

这次旅行，就像一颗甜甜的糖果，永远珍藏在我的记忆里。每当我回想起在延吉的点点滴滴，嘴角就会不自觉地扬起微笑。这就是我难忘的延吉之旅！

### 金字塔印象

鄞州区董山小学105班

章一一(证号2580401)指导老师 周珺

寒假的时候，爸爸妈妈带我去了一趟埃及，我们参观了古老而又壮观的埃及金字塔。

一走进景区大门，眼前的一座金字塔好像一座山一样高大，它就是胡夫金字塔，是世界上最大的金字塔。

走近塔身，只见金字塔是由一块块巨石垒砌，这一块块巨石，比我爸爸两个人都宽，更不用说重量了。我不禁好奇，古人是怎么把这些巨石一块块搭上去的呢？

我们走在景区的沙漠里，来到一座小沙丘上，远远地望去，金字塔群错落交叠，出现了三角形、正方形、梯形，真是神奇。

来到出口的地方，我还看到了狮身人面像，但是它的鼻子已经被毁坏了，没有看到它的全貌，真是可惜。

这时候，妈妈拿着墨镜比划着，而爸爸举着相机，一会儿蹲，一会儿站，原来他和妈妈配合着，在给狮身人面像拍戴墨镜的照片呀。

埃及金字塔之旅，给我留下了难忘的印象。

### 参观成都大熊猫基地

鄞州新蓝青学校303班

胡倩茜(证号2580802)指导老师 符晓丽

今天，我和家人一起去了成都大熊猫繁育研究基地。我特别兴奋，因为这是我第一次见到真正的大熊猫！

一进基地，我们就来到了一座圆圆的大房子前。透过玻璃窗，我看到一只胖乎乎的熊猫正趴在平台上睡觉。它睡得可香了，一会儿扭扭脑袋，一会儿又翻个身，憨态可掬的样子让我忍不住笑出声来。

接着，我们又来到另一个玻璃窗前。这次，我看到一只熊猫正抱着竹子津津有味地啃呢！它先用爪子紧紧抓住竹子，再用牙齿咬住竹皮，“刺啦”一下撕开，露出里面嫩绿的部分。然后，它“咔嚓咔嚓”地嚼起来，吃得可专注了。我仔细观察，发现竹子一节一节的，绿油油的，竹叶细细长长的。原来熊猫吃竹子还要剥皮，不然硬硬的皮可不好吃呢！

远远看去，熊猫团成一团吃东西的样子，就像一个三角形的黑白饭团，可爱极了！我走近几步，才发现是它圆滚滚的背影，真是有趣。

这次参观让我觉得，大熊猫不管做什么都可可爱——睡觉时憨憨的，吃东西时认真的，就连它们打架抢竹子的样子也让人忍不住想笑。不过，我有一点点小遗憾，就是没见到网红熊猫“花花”。听说它特别聪明，能听懂人说话呢！但妈妈说，遗憾也是旅行的一部分，下次再来就能弥补啦！

今天真是开心的一天，大熊猫比我想象的还要可爱，希望下次还能来看它们！



### 九天玄女

鄞州新蓝青学校402班

季小雅(证号2580815) 指导老师 胡民喆